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Решение олимпиадных задач и критерии оценивания
1. Какой цифрой оканчивается сумма 192022 + 192023 ? 
Решение: 192022 + 192023 = 192022( 1+19) = 20*192022 = 10*(2*192022).
Ответ: данная сумма оканчивается на 0.
	Баллы
	Критерии оценивания решения 

	7 
	Полное верное решение. 

	6
	Дан неверный ответ, из – за описки или опечатки. Идея решения понятна и верна. 

	5-4
	Решение содержит незначительные пробелы в обоснованиях, но в целом верно и может стать полностью правильным после небольших дополнений. 

	3-2 
	Дан верный ответ. Очень кратко указана идея решения. 

	1 
	Дан верный ответ при отсутствии решения.

	0 
	Дан верный ответ при ошибочном решении, или решение и ответ отсутствуют.



2. Гриб называется плохим, если в нем не менее 10 червей. В лукошке 90 плохих и 10 хороших грибов. Могут ли все грибы стать хорошими после того, как некоторые черви переползут из плохих грибов в хорошие? 
Решение: Пусть в каждом плохом грибе ровно 10 червей, а в хорошем - червей нет. Далее, пусть из каждого плохого гриба по одному червю переползут в хорошие, по 9 в каждый. В результате в каждом грибе окажется по 9 червей, и все грибы будут хорошими.
Ответ: Могут
	Баллы
	Критерии оценивания решения 

	7 
	Полное верное решение. 

	6
	Дан неверный ответ, из – за описки или опечатки. Идея решения понятна и верна. 

	5-4
	Решение содержит незначительные пробелы в обоснованиях, но в целом верно и может стать полностью правильным после небольших дополнений. 

	3-2 
	Дан верный ответ. Очень кратко указана идея решения. 

	1 
	Дан верный ответ при отсутствии решения.

	0 
	Дан верный ответ при ошибочном решении, или решение и ответ отсутствуют.




3. В понедельник Василий шел из дома в школу с постоянной скоростью. Во вторник он шел с такой же скоростью, но, когда до школы оставалось треть всего расстояния, у него случилась беда: порвалась лямка на портфеле и рассыпались все учебники. В результате, он 5 минут потратил на то, чтобы собрать учебники и после этого побежал в школу со скоростью, в два раза больше предыдущей. Сколько времени заняла дорога у Василия в понедельник, если во вторник, несмотря на задержку, он потратил на дорогу столько же времени, сколько и в понедельник. 
Решение:
Пусть S — расстояние между школой и домом. Пусть v — скорость, с которой он шел в понедельник из дома в школу, тогда на весь путь он затратил время равное     S/v. Во вторник первые две трети пути он шел с той же скоростью, поэтому время, потраченное на этот путь равно 2S/3v. Оставшуюся треть пути он побежал со скоростью 2v, поэтому время, которое он потратил на вторую половину пути равно S/6v. Так как и во вторник, и в понедельник, время, потраченное на дорогу одинаковое, то получим уравнение: S/v = 2S /3v + S/ 6v + 5S / 6v = 5, откуда получаем, что S/v = 30. Ответ: 30 минут заняла дорога у Василия в понедельник.  
Ответ: 30 минут
	Баллы
	Критерии оценивания решения 

	7 
	Полное верное решение. 

	6
	Дан неверный ответ, из – за вычислительные ошибки или описки, недочета. Идея решения понятна и верна. 

	5-4
	Решение содержит незначительные пробелы в обоснованиях, но в целом верно и может стать полностью правильным после небольших дополнений. 

	3-2 
	Дан верный ответ. Имеется набор вычислений без обоснования. 

	1 
	Дан верный ответ при отсутствии решения.

	0 
	Дан верный ответ при ошибочном решении, или решение и ответ отсутствуют.



4. Разделите данную фигуру на 6 равных частей, делая разрезы только по линиям сетки. Сколькими способами вам удастся это сделать?
[image: ]Решение: 






	Баллы
	Критерии оценивания решения 

	7 
	Полное верное решение. 2 способа

	5
	1 способ разрезания фигуры 

	0 
	 Решение и ответ отсутствуют.



5. Точка К — середина гипотенузы АВ прямоугольного равнобедренного треугольника ABC. Точки L и М выбраны на катетах ВС и АС соответственно так, что BL = СМ. Докажите, что треугольник LMK — также прямоугольный равнобедренный.

Решение: Медиана CK треугольника ABC является также высотой и биссектрисой, так как треугольник равнобедренный. Поэтому ∠KBC = ∠KCB = ∠KCA = 45 градусов. Отсюда KC = KB, и, значит, треугольники KBL и KCM равны по двум сторонам (KC = KB, BL = CM) и углу между ними. Поэтому KL = KM, и из равенства ∠BKL = ∠CKM следует ∠LKM = ∠LKC + ∠CKM = ∠LKC + ∠BKL = ∠BKC = 90 градусов. Значит, треугольник LMK — прямоугольный равнобедренный.


	  Баллы 
	Критерии оценивания решения 

	7 
	Полное верное решение. 

	6-5
	Решение содержит незначительные пробелы в обоснованиях, но в целом верно и может стать полностью правильным после небольших дополнений. 

	4-3
	Задача не завершена, но есть верные выводы, свидетельствующие о продвижении в решении задачи.

	2-1
	Доказательство очень краткое, нет ссылок на важные свойства и признаки 

	0 
	Решение и ответ отсутствуют.
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